
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Κοντά στους αγελαδοτρόφους γαλακτοπαραγωγής ο ∆ήµος Ελασσόνας 
 
 
 
Επιστολή στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Αθ. Τσαυτάρη απέστειλε ο ∆ήµος 
Ελασσόνας διά του αρµόδιου αντιδηµάρχου κ. Ιω. ∆ραγατσίκη, ζητώντας να εξετάσει το αίτηµα των 
παραγωγών και του συνεταιρισµού «ΘΕΣγάλα» να χορηγηθεί ειδική άδεια εµβολιασµού κατά της 
βρουκέλλωσης. 
 
Ακολουθεί η επιστολή του ∆ήµου Ελασσόνας προς τον ΥΠΑΑΤ: 

 
Αξιότιµε κ. Υπουργέ, 
 
σας γνωρίζουµε ότι ο ∆ήµος Ελασσόνας είναι ένας κτηνοτροφικός δήµος στα όρια του οποίου 

εκτρέφεται αρκετά µεγάλος αριθµός αιγοπροβάτων αλλά και βοοειδών. Ειδικά στον τοµέα εκτροφής των 
βοοειδών, στο ∆ήµο Ελασσόνας δραστηριοποιούνται 70 περίπου αγελαδοτρόφοι γαλακτοπαραγωγής και 
ο αριθµός των εκτρεφόµενων αγελάδων γαλακτοπαραγωγής  ξεπερνά τις 4.000 και παράγονται περίπου 
25.000 τόνοι γάλακτος ανά έτος, καθώς και 700 τόνοι κρέατος. 

 Από τα ανωτέρω δηµιουργείται ένας κύκλος εργασιών περί τα 18.000.000 €. ∆ιαπιστώνεται 
εύκολα η τεράστια συµβολή στην τοπική και όχι µόνο οικονοµία αλλά και η τεράστια ζηµία και απώλεια 
που θα συνεπαγόταν η επέκταση οποιασδήποτε  νόσου των βοοειδών. 

Οι αγελαδοτρόφοι γαλακτοπαραγωγής συµµετέχουν ενεργά στον Συνεταιρισµό-Οµάδα 
Παραγωγών Αγελαδοτρόφων Γαλακτοπαραγωγής Θεσσαλίας και Πιερίας «ΘΕΣγάλα», ο οποίος 
προσπαθεί να προωθήσει, µέσω της συνεργασίας µε όλους τους αρµόδιους φορείς, την επίλυση των 
προβληµάτων του κλάδου. 

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας ο ∆ήµος µας έχει ενηµερωθεί ότι η νόσος της βρουκέλλωσης, 
παρά την εφαρµογή προγραµµάτων εκρίζωσης  που εφαρµόζονται από δεκαετίες, εξακολουθεί να 
υφίσταται, προκαλώντας αφενός µεν στους αγελαδοτρόφους σηµαντικές οικονοµικές απώλειες, και 
αποτελώντας αφετέρου κίνδυνο για την δηµόσια υγεία ως µια σηµαντικότατη ζωοανθρωπονόσος. 

Ο συνεταιρισµός «ΘΕΣγάλα» θεωρεί ότι η επέκταση της νόσου µπορεί να ανακοπεί µε την 
εφαρµογή συγκεκριµένων πρακτικών, οι οποίες διασφαλίζουν την δηµόσια υγεία, την αειφορία των 
εκµεταλλεύσεων και τελικά  τους ίδιους τους παραγωγούς. 

Για το λόγο αυτό προτείνει το στρατηγικό εµβολιασµό των εκτροφών µε το εµβόλιο RB51, η 
χρήση του οποίου έχει επιτραπεί στο παρελθόν στα βοοειδή του Ν. Θεσσαλονίκης.  
 Υιοθετώντας τις ανησυχίες και τους προβληµατισµούς των συνεταιριζόµενων παραγωγών 
παρακαλούµε να εξετάσετε το ανωτέρω αίτηµα για την έκδοση ειδικής άδειας εφαρµογής του 
εµβολιακού προγράµµατος κατά της βρουκέλλωσης .  
 Παρακαλούµε για τις δικές σας ενέργειες. 
           

 Ο Αρµόδιος Αντιδήµαρχος 
 
 

Ιωάννης ∆ραγατσίκης 
 

 
 


